

# 一男子抢夺金店, 休假民警项维锦冷静出手—— 斜刺里冲出, 他一招擒贼



昨天, 记者采访了民警项维锦, 当事金店及犯罪嫌疑人。

## 金店 他抢了项链就跑

事发青浦区盈港路 555 号世纪联华 1 楼“亚一金店”。当事营业员陈女士告诉记者, 当时一名外地口音的男子到店左看右看, “他先看中一根较细的金项链, 6 克多, 2000 多元, 但最后说不要。”在店内逗留了一会儿后, 那男子看中了一根较粗的金项链, 拿在手上说“让我再看看”, 突然拔腿就跑。

记者从店方监控录像中看到, 陈女士急得双手无意识乱摆, 连跳几下——是真正的“急得双脚跳”,

4 月 16 日晚上 6 时 20 分, 青浦区盈港路上一家“亚一金店”发生抢夺案, 一名男子因赌博输得精光, 为赎回抵押掉的助动车和电脑, 在金店佯装购物, 抢走一根价值 4700 多元的金项链。青浦公安分局经侦支队年近花甲的民警项维锦休假在附近散步, 从侧路斜抄, 在金店 200 米外只身以一招“擒拿手”将歹徒抓获。

两三秒后才反应过来, 急忙从后面柜台出口绕出, 大叫: “抓住他。”金店负责人和保安立即追出。

## 民警 抓贼是警察本能

青浦分局经侦支队民警项维锦 57 岁, 头发花白, 个子不高。他说, 那天他正好休假, 傍晚在金店外面散步。记者在监控录像中看到, 嫌疑人从世纪联华东侧“夹弄”飞跑而过时, 老项背对着他, 但他很警觉, 马上回头。此时, 一名营业员从商场北门奔出, 大喊: “抓住他, 有人抢金项链啊!” 营业员奔出仅一二秒钟, 老项已经起跑。

“追人, 也有追的技巧。”老项看到男子跑上了盈港路机动车道, 他“不跟屁股”, 而是从人行道旁边的商场空地上跟进, “主要是不让对方发觉有人追踪”。机动车道外侧依次是隔离栏、隔离墩、非机动车道、绿化带、停车带和上街沿空地。隔了那么多道“屏障”, 那男子并未发现老项, 他回头张望, 见面似乎没有人追来, 速度慢了下来。老项追出约 200 米后, 斜刺里冲出, 一把将对方双手反扭。那男子试图挣扎, 但老项的双手就像老虎钳一般, 令他动弹不得。“别动, 我是警察!” 老项大喝一声。记者了解到, 老项从警 31 年,

曾做过派出所所长。“以前做过治安警, 抓贼完全是一种本能。”他说。记者看到那根被追回的金项链标牌上写着: 千足金, 11.29 克, 按当日 395 元/克的金价, 加上工费, 价值 4700 多元(见图 陈浩 摄)。

## 嫌疑人 赌博欠债昏了头

昨天下午, 记者在青浦看守所见到了犯罪嫌疑人王某。

王某告诉记者, 他来沪 3 年, 在一家单位做纺织机维修工作。因为赌博, 他输了四五万元, 其中 3 万多元想办法用信用卡还上了, 其余的就抵押助动车和电脑还债, 分别获款 650 元和 1350 元。作案当天及前一天, 他连续两天没睡觉, 看到金店里的金项链, “只想快点把助动车和电脑赎回来, 第二天还要上班, 头一昏才动了歪脑筋”。

据了解, 王某 34 岁, 离婚, 有一个孩子在老家, 在沪有一个女朋友。“估计女朋友也要离开我了。”他十分后悔。目前, 王某因涉嫌抢夺罪已被依法刑事拘留。

本报记者 陈浩

# 由爷爷抱在怀中乘车未料遇上车祸 6岁男童从副驾驶座飞出身亡

本报讯 (记者 陆常青 屠仕超) 昨晚 8 时 50 分, 宝山区潘广路丹霞山路口, 一面包车与一辆中华轿车在路口猛烈相撞。面包车上一名 6 岁男孩从坐在副驾驶座的爷爷的怀抱中飞出, 摔落在车窗外, 最终因抢救无效死亡, 其爷爷则身受重伤。

目击者称, 事发时雨下得很

大, 一辆皖牌五菱面包车和一辆银色皖牌中华轿车分别沿潘广路和丹霞山路行驶, 至路口时由于车速较快, 两车相撞。面包车撞在路边的电线杆上, 轿车则冲破路边一个工地的围墙, 将围墙撞出一个大窟窿后才停下。面包车车头和右侧车身受损严重, 车门凹陷, 大灯碎裂, 轿车则半个车身探入了工地, 挡风

玻璃破碎, 保险杠脱落。不幸的是, 事故发生后, 面包车上一名 6 岁男孩因巨大的冲击力从车内飞出, 摔在地上一动不动, 头部流血不止。孩子的父亲张某从车上下下来后发现孩子满脸是血, 呼吸微弱, 立刻报警, 多名路人看到后帮忙抬车救孩子。车上一名坐在副驾驶座位上的老人则受伤

严重, 动弹不得。

据张某透露, 受伤的老人是孩子的爷爷, 事发时, 他正抱着孩子坐在副驾驶座上, 事发后, 由于受到巨大的冲击力, 孩子从老人的怀中飞出车外。

交警部门接报后迅速到场处置, 医护人员将男孩送往附近医院救治。据了解, 孩子送医后由于受伤严重, 最终不治身亡。孩子的爷爷多根肋骨骨折, 肝部有积水, 可能引发气胸、血胸, 伤势严重, 所幸没有生命危险。目前事故具体原因相关部门正在进一步调查中。

# 洒水 水车帮忙救火

本报 (记者 金旻矣) 昨天下午 3 时 35 分, 宝山区长江南路长逸路处的一家名为“阿郎爆鱼”的店铺发生火灾。凑巧的是, 火灾发生时一辆洒水水车途经此处, 见起火便帮忙灭火, 使火势得到及时控制, 未造成人员伤亡。

目击者称, 当时这家爆鱼店冒出大量浓烟, 不久明火越来越旺, 并从天花板上往外蹿。店员纷纷逃出店外, 见火势太大无法控制, 只得报警。

就在消防车往事故现场赶时, 店门口正巧开过一辆洒水水车。司机见状立刻倒车, 将车尾对准店铺大门, 随后打开水阀。顿时, 满车清水在压力作用下喷射而出, 不久就将明火压制住, 避免了火势的进一步蔓延。

之后消防车赶到, 由于附近正在修路, 消防队员拉起水带灭火, 最终将大火扑灭。附近居民纷纷对洒水水车司机竖起大拇指, 称多亏了司机及时援手, 才避免事态进一步扩大。目前, 火灾具体原因消防部门正在进一步调查中。



自制“货梯” 贾志坚 摄

# 饭店自制简陋“货梯” 质监部门责令拆除

本报讯 (记者 曹文清) 近日, 嘉定区质量技术监督局接到群众反映, 称安亭新源路上一小区内有人自制简易升降台, 工作人员立刻前去现场检查并责令拆除。

安装“土电梯”的是一家沿街饭店, 总共有 3 层楼高, 厨房设置在 3 楼。为了免去上下搬运的辛苦, 贪图省事的店家“灵机一动”, 在厨房外墙上凿出一个洞, 又购买材料在外墙上自制了一个简易升降装置。如此一来, 只要将大米等食材放在托盘上便能直接运到厨房, 同样每天的泔水也能直接从厨房运到楼下。

两根立起的金属支架成了“土

电梯”的导轨, 一块单薄的金属板便是托盘, 顶上固定一个吊钩, 一根钢丝绳作为牵引的主要手段, 这就是整个“土电梯”的基本结构。动力来源则是市场上淘来的电葫芦。

根据相关规定, 电梯属特种设备。嘉定区质监局特种设备科吴副科长说, 上海市质监局 2004 年时曾发文严禁建造简易升降台。质监人员现场勘查情况后, 对这家饭店开具了责令书, 要求店方当场停用电梯并限期拆除。

目前, 这家饭店已认识到错误, 自行将墙角的“土电梯”拆除干净, 并写下承诺书保证不再出现类似事情。

# 虹光花园防汛通道消除违法建筑

本报讯 (记者 左妍) 伴随着挖掘机的轰鸣声, 闵行区虹光花园内 6 间混砖结构的违法建筑房屋轰然倒地。一周来, 在闵行区拆违办牵头下, 城管新虹中队将存在于虹光花园防汛通道上的 25 处违法建筑全部拆除, 消除了安全隐患。

位于新虹街道的虹光花园是

农民新村, 租住着大量外来人员。从 2004 年起, 不少违法建筑陆续搭建, 多为 2 层和 3 层楼高的混砖结构房屋, 且直接搭在河坝上。长期以来, 坝岸产生不同程度的沉降, 并造成房屋开裂, 这批房屋随时都有向河内倾覆的可能, 房屋内居住着超过 220 余户外来人员。

去年, 闵行区城管新虹中队展开依法强拆、助拆行动, 至今年河坝上还存在 6 处违法建筑。上周三, 由闵行区拆违办牵头, 城管新虹中队的执法人员再次启动拆违工作。截至 4 月 21 日, 违法建筑主体部分已全部拆除, 面积达 2758.83 平方米。

### 突发新鲜事

热线: 962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

# 老人打的发生纠纷 争执之间倒地猝死

本报讯 (记者 金旻矣) 昨天下午 2 时许, 杨浦区营口路 788 弄小区发生一幕悲剧: 一名六旬老人乘坐出租车从医院回家, 不料与驾驶员发生纠纷, 争执中倒地猝死。

据小区居民称, 这名吴姓老人今年 62 岁, 心脏不太好, 昨天由妻子陪同去医院看病。看完病后, 两人拦了一辆红色出租车回家。不料快到家时, 老人与驾驶员发生纠纷。旁人纷纷劝阻, 却没劝开。争执中气愤的老人想捡起地上的异物砸向驾驶员, 却突然间倒地不起。

事发后, 120 急救车迅速赶到, 将老人送往附近医院, 但老人仍不幸身亡。目前, 警方已介入调查。

# 现代轿车追尾的士 数人下车殴打的哥

本报讯 (记者 陆常青 屠仕超) 昨晚 8 时 15 分, 北石路近大渡河路口, 一辆北京现代轿车与一辆出租车发生碰撞后, 轿车上冲下数人对出租车司机大打出手, 所幸出租车司机并无大碍。

目击者称, 当时两辆车均在北石路上行驶, 至大渡河路口时, 后面的现代轿车突然与前方的出租车尾部发生碰撞。轿车车头右侧被撞凹陷, 出租车则尾部受损。

事发后, 轿车司机下车查看, 并与出租车司机发生口角。轿车司机的数名同伴也迅速下车, 二话没说拔拳打向出租车司机。出租车司机手捂头部, 表情痛苦, 而那些打人者则趁乱逃离现场。据目击者称, 轿车司机可能喝过酒。

警方接报后迅速赶到现场处置, 逃跑的数人中有两人回到了现场, 随后被警方带走调查。轿车司机是否酒驾和事故起因, 相关部门正在进一步调查中。

# 轿车失控撞隔离栏 途经两车惨被连累

本报讯 (记者 陆常青 屠仕超) 昨天下午 2 时许, 陆家浜路近桑园街一辆轿车失控撞毁路中央隔离栏, 冲入对向车道。弹出的隔离栏又砸到两辆途经的轿车, 车身受损, 碎片满地。所幸事故未造成人员伤亡。

受事故影响, 南浦大桥浦东往浦西方向陆家浜路下口处一度出现拥堵, 车辆出现积压的情况。交警接报后迅速赶到现场处置, 约 15 分钟后现场处置完毕, 交通逐步恢复正常。

热线专递 >>>

## 【乱设摊乱停车】

昨晚 9 时, 读者鲁女士来电反映, 浦东新区博山路洋泾桥东侧乱设摊、乱停车日趋严重, 并有蔓延趋势, 严重影响周边环境和过往行人出行安全。

陆常青 屠仕超 整理